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程志锐：扎根基层，服务师生

程志锐，男，汉族，1975年4月出生，中国共产党员，信息化技术中心高级工程师，运行服务党支部书记。1997年于北方工业大学毕业获学士学位，2000年于清华大学自动化系毕业获硕士学位，2000年8月留校工作至今。长期从事网络、存储和科学计算等技术的应用研究，服务于学校信息系统的建设与运维工作，为师生提供教学科研支撑服务，曾获系级先进工作者。

程志锐长期从事学校数据中心网络、存储和科学计算等技术的应用研究，在日常工作中他用严谨的态度、精湛的技术在平凡的岗位践行学校“双一流”建设的要求。作为一名党员骨干，始终用自己的耐心、细心和责任心把服务育人的理念润化到日常工作中，为师生的教学、科研活动保驾护航，并时刻探索如何把工程实践的经验和学生培养结合起来，在服务育人方面走出一条新路。作为一名党支部书记，不仅仅只是抓好基层党建工作，更在努力探索如何团结和带领党员群众服务好中心工作，协助行政领导创造团结和谐、人人争先的工作局面。 
系统运维致力于无感知
系统运维人不希望被用户感知，只有“无感知”，才能说明用户已经得到了稳定安全高效的服务。信息系统运维工作不仅要胆大心细，更需要过硬的技术和工程实践经验。为了达到让用户无感知的目标，程志锐经常加班加点，利用业务时间学习新技术，关注业界的最新进展，与同事们一起，对数据中心重要的系统进行了高可用设计与部署，基本实现了信息系统关键设备的在线升级维护。
故障往往都在不可预期中降临，为了及时排除故障，需要工程实验人员付出艰辛的体力和脑力劳动。2013年3月，承载数据库系统的核心存储因高负荷极限运转发生故障，为了不影响业务运行，程志锐和同事们在办公室连续三天两夜没合眼，白天与厂商的中国工程师一起分析问题，晚上接着与厂商的美方工程师一起排查故障，最后成功解决了问题，使得业务系统在此期间没有停止服务。
2015年的一天夜里已经2点多了，外面下着雨，校园卡系统的硬件设备发生故障，为了不影响师生们早上就餐，程志锐接到报警后，立刻赶到机房连夜解决了问题。2017年，学校数据中心从主楼搬迁到李兆基大楼机房，为了确保校园的网络服务，程志锐和同事们连续奋战十天，程志锐加班100多个小时，经常是在天边开始微微泛白时离开机房，回家略作休息后又按时出现在工作岗位。
在数据中心维护的日子中，这样的例子还有很多，程志锐表示只要信息系统的故障没有影响到师生们的工作、学习和生活，一切都是值得的。 
贴心服务，心怀育人梦想
作为党员，程志锐一直走在探索科研支撑、服务育人的一线。数据中心为师生们提供了科研计算的托管服务和技术支持，程志锐和很多老师、同学都彼此熟知，对大家的问题有求必应，自己独到的工程经验也倾囊相授，成为了大家在技术上可以信任的助手。至今和一些毕业多年的学生依然保持着联系，一些老师在计算集群建设方面也主动来咨询意见。
2017年5月的一天，有一位同学临近毕业，正在处理毕业论文需要的数据，服务器出了故障，系统重启后所有数据都不见了，这位同学带着几乎绝望的心情找到了程志锐。程志锐一边安慰着同学，一边冷静地处理，在学生的忐忑不安中帮其恢复了数据，让学生喜极而泣，最后顺利地完成了毕业论文。
把服务育人与学生的培养结合起来，是程志锐长期以来的梦想和工作目标。因为数据中心不仅有一支经验丰富、技术出色的工程实验队伍，还有着长期积累的数据资源和复杂的实时网络环境。通过与网络科学与网络空间研究院的教师交流探讨，程志锐尝试把工作中遇到的一些问题引入到学生的课题研究中，并主动承担了一些辅助性的工作。他积极探索如何让数据中心的技术骨干参与到学生培养中，把工程实践中积累的经验和遇到的问题同育人结合起来，摸索一条可行之路。 
用心开创支部工作新局面
2016年底，程志锐被选为运行服务党支部书记，新支部覆盖校园网络运行室、信息系统运行室和用户服务室三个业务室，共90人，党员15人，占比仅为16.7%。程志锐从党组织自身的凝聚力和战斗力抓起，在党委的支持下，他注重工作方法的总结提炼，对支部形成的决议身体力行，组织党员开展各类调研，组织群众谈心谈话和开座谈会，为党员、群众的工作和生活排忧解难。通过一年多的努力，他逐步探索出谈心谈话和党群活动等增进党群关系和提升基层组织力的活动形式，充分发挥党员的先锋模范作用，让每名党员都成为基层战斗堡垒的重要组成部分。
为促进跨室交流与合作，提升中心运行服务工作水平，程志锐召集党支部认真研究，提出了“党员在行动”这一口号，启动了以参观交流和技术培训为主题的系列党群活动。继2018年春季学期组织中心领导解读重点工作获得群众好评之后，秋季学期又组织党员为群众做了2期技术培训，并组织党员、群众走出去，到企业去了解同行业的发展状况，开阔视野，促进党员、群众间就关心的业务问题展开互动交流，让支部在群众眼里的形象具体化，取得了群众的一致好评，党群活动也越来越被群众所认可。
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