附件1：
2024年度机关与直属单位党支部“书记项目”
选题指南

一、持续深入学习贯彻党的二十大精神
1．固本培元，营造浓厚氛围，筑牢思想之基
[bookmark: _GoBack]以“坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延”为原则学习领会党的二十大精神，做到原原本本学、逐字逐句学、及时更新学、把握重点学、创新方法学。构建面向全体党员的多形式、分层次、全覆盖的党的二十大精神教育培训，紧密联系广大党员干部群众的思想和工作实际开展学习研讨、主题宣讲和特色活动，教育引导党员师生自觉将学习成果转化为实践成果，不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。
二、巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果
2．建立长效机制推动主题教育成果入脑入心
紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制，制定巩固拓展主题教育成果的具体措施，在“五个持续”上聚力用劲，推动广大党员、干部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，作为武装头脑、指导实践、推动工作的重要途径。
三、持续加强党史学习教育
3．将党史学习教育常态化长效化融入党员党性教育
抓好中共中央印发的《党史学习教育工作条例》的学习宣传和贯彻落实，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用，将学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，把党史学习教育同做好中心工作结合起来，推动党史学习教育常态化长效化。
四、持续提升基层党组织组织力
4． 高质量落实基层党组织组织生活制度
探索制订基层党组织组织生活选题“菜单”、“三会一课”质量评价标准，通过创新开展主题党日活动、结合部门业务特点打造特色党课和跨部门共享党课等方式不断丰富和创新组织生活。
5．丰富党员教育方式方法
探索党员教育新模式，拓展多类型党员培训阵地，创新包括“沉浸式学习”“行走式学习”“一站式学习”等在内的学习方式，丰富教育模块，破解党员教育与业务实践脱节的问题。
6．发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用
注重在围绕中心工作、服务学校高质量发展等一线不断发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，提升支部生活与围绕中心工作、服务学校高质量发展等需求的关联度，持续深化骨干党员在各个一线的示范引领作用。
五、加强教职工、学生、离退休等党建工作
7．加强高知识群体发展党员工作及其作用发挥
建立健全党（工）委委员、党支部书记、党支部委员联系培养优秀青年教职工长效机制，积极引导高知群体向党组织靠拢，通过选派挂职锻炼、选树宣传典型等方式激励高知党员积极发挥在管理育人、管理创新等方面的带动作用，实现高知识群体发展党员规模与质量双提升。
8．加强师生支部共建工作
深入学习贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述，健全全员、全过程、全方位育人的体制机制，深化“模范机关”建设，突出两个支部各自优势和特点，以共建促党建、以共建促了解、以共建促发展，不断丰富内容、创新形式，打造共建工作的重要载体和特色品牌，建立健全共建长效机制。
9．加强离退休支部共建工作
从支部实际出发，探索离退休支部共建联建新思路、新方法，注重搭建离退休党员交流沟通平台，协助离退休党员开展多元化特色党建活动，建立联动机制，在坚持党的全面领导、弘扬伟大建党精神、推动高质量发展、关心学生成长等方面，组织引导党员贡献智慧力量，以身边人身边事教育引导党员，更好发挥离退休党员“银发头雁”的传帮带作用。
六、加强党建阵地载体和品牌建设
10．深化校内外、机关院（部）党建协同创新，开展党建联盟合作
通过开展党建联建共建，创新拓展校内外、机关院（部）党建合作新思路、新模式、新方向，解决党建体系封闭、以党建为纽带服务基层、服务师生、服务发展不力等问题，进一步突出党建引领、发挥优势、共建共享、服务发展的协同理念。
11．凝练党建特色品牌，释放品牌“乘数”效应
持续增强党建品牌意识，打造具有基层特色的党建品牌，形成“一支部一品牌一特色”的党建品牌矩阵。探索构建党建品牌全生命周期培育链条，针对未成熟的党建品牌持续加强培育、完善结构、增加交流，针对已成熟的党建品牌不断扩大外延、丰富内涵、提升影响，释放党建品牌“乘数”效应。
12．推动基层党组织争先进位，发挥样板支部、先进党支部等的辐射带动作用
贯彻落实高校党组织“对标争先”建设计划和江苏高校三级党组织“强基创优”建设计划，调动创建积极性、提高建设规范性、扩大影响辐射性。持续发挥先进先锋的示范带动作用，有针对性开展理论研究和实践探索，不断加强校内外沟通交流，扩大示范引领、辐射带动范围，促进校内乃至区域内基层党建和思想政治工作质量整体提升。
七、聚焦推进党建与事业发展“一融双高”
13．持续深化落实党建与业务深度融合
深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚持党建引领，强化政治功能，持续深化、积极推动党建与业务深度融合，从实践中探索创新、拓展丰富深度融合的路径载体、方式方法等，总结梳理党建与业务深度融合的经验做法、形成提升党建与业务深度融合质效的可借鉴、可复制、可推广的工作案例。
14．创新探索党建引领高水平人才培养新路径
探索党建引领下深化有组织人才培养，坚持党管人才原则，不断加强对人才的政治引领和政治吸纳，在人才引育用留“全链条”精准发力，以“精准菜单”服务人才，制定人才发展规划，创新人才管理政策，优化人才评价机制，营造良好的人才生态环境。
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